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DEĞERLİ HALKIMIZ,
DEĞERLİ BASIN EMEKÇİLERİ
SAYGIDEĞER KAMU EMEKÇİLERİ,
 
Kamu Emekçileri için 2022 ve 2023 yıllarında geçerli olacak ücret ve sosyal ödemelerin belirlenmesi süreci yani TİS süreci Ağustos ayında bitmişti.
2021 yılında CB hükümeti, 2022 yılındaki maaş artış oranını yılın ilk altı ayında yüzde 5 ve sonraki altı ay içinde yüzde 7 olarak belirledi.
Ancak 2021 yıllık enflasyonunun beklentilerin üzerinde %36,08 gerçekleşmesiyle yüzde 5+7 zam oranının üzerine enflasyon farkı eklendi ve refah payı gibi bir ifadeyle %2,5 iyileştirme ile nihai artış ilk altı ay için memur maaşlarında yüzde 7,5, emekli maaşlarında ise yüzde 2,5 oldu.
Elektrik ve doğalgaz zamlarının yanı sıra her gün akaryakıta yapılan zamların peşi sıra tüm tüketim maddelerine de görülen fahiş fiyat artışları biz Kamu Emekçilerini ve emeklileri günden güne yoksullaştırmaktadır. 
BES/AR olarak yaptığımız çalışmanın sonucu Kamu Emekçilerinin Enflasyon Sepeti Araştırması’na göre Haziran ayı aylık enflasyon rakımı %9,99 6 aylık ise %75,62 çıktığını buradan kamuoyuna ilan ediyoruz.
İstanbul Ticaret Odasının açıkladığı enflasyon rakamlarına göre Haziran 2022 de aylık %4,03 6 aylık ise %54,86 artış olmuştur.
Kaldı ki bağımsız akademisyenlerce hesaplanan enflasyon rakamlarına göre aylık %8,31 6 aylık ise %71,43 artış olmuştur.
Resmi enflasyon her ne kadar aylık %4,95 ve 6 aylık ta %42,35 çıkmış olsa da gerçeği yansıtmadığını bir kez daha tüm kamuoyuna duyuruyoruz.
Hükümetin Kamu Emekçilerine ilk altı ay için reva gördüğü %5+2,5 maaş artışı TÜİK’in hesaplamalarına göre bile 2022 yılı Ocak-Haziran (birikimli) ayı TÜFE rakamı %42,35 ile 34,85 puan gerisinde kalmıştır.

Sendikamızın hesaplamalarına göre ise 2022 yılı ilk altı ayında (2022 yılı Ocak-Haziran birikimli) emekçilerin enflasyonu %75,62 olmuştur.

Yani Kamu Emekçileri 2022 yılı Haziran ayında ücretlerinde %68,12 oranında enflasyon kaybına uğramıştır.

Enflasyon farkı zam değildir. Geçmiş aylarda kaybettiğimiz gelirimizin telafisidir. 2022 Ocak ayındaki alım gücümüze dahi ulaşamadığımızı buradan tüm kamuoyuna deklare ediyoruz.

Enflasyon olduğundan düşük gösterilmeye devam ediyor.
Bedelini halkımız ödüyor. 
AKP-MHP iktidarı her geçen gün ülkeyi yönetme becerisinden uzaklaşarak Kamu Emekçilerini ve ücretlileri yoksulluğa ve sefalete mahkum ediyor. 
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