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ANKARA ADLİ YARGI İLK DERECE MAHKEMESİ
ADALET KOMİSYONU’NA SUNULMAK ÜZERE TALEPLER

Tarih: 22.01.2025

1. Fiziksel Çalışma Koşulları

* Ankara Adliyesi’nde personel dar alanlarda, yetersiz teknik donanımla çalışmakta; bu durum iş verimliliği ve ruh sağlığını olumsuz etkilemektedir. Çalışma alanları genişletilmeli, masa, dolap, bilgisayar gibi teknik eksiklikler giderilmelidir.

* Hijyen eksikliği ve arşiv alanlarının yetersizliği nedeniyle personel hem fiziken hem psikolojik olarak olumsuz etkilenmektedir. Arşiv ve temizlik hizmetleri iyileştirilmelidir.

2. Ek Hizmet Binalarının Yetersizliği

* Fiziki koşulların yetersizliği: Ek hizmet binalarında çalışma alanlarının dar olması, personelin verimli çalışmasını engellemektedir. Binalar hem kapasite hem de altyapı olarak yetersizdir.

* Temizlik sorunları: Ek binalarda düzenli temizlik hizmeti sağlanamamakta, hijyen eksikliği nedeniyle personelin sağlığı olumsuz etkilenmektedir.

* Asansör ve erişilebilirlik: Ek hizmet binalarındaki asansör sayısı yetersizdir ve mevcut asansörlerin sık sık arızalanması ciddi mağduriyetlere neden olmaktadır.

* Ulaşım sorunları: Ek binalar şehir geneline yayıldığı için ulaşımda büyük zorluklar yaşanmaktadır. Mevcut ulaşım yardımları bu ihtiyacı karşılamaktan uzaktır.

3. Ulaşım

* Servis düzenlemeleri sadece hakim ve savcı lojmanlarına göre yapılmakta, diğer personel bu hizmetten faydalanamamaktadır. Servisler tüm personelin erişimine uygun hale getirilmelidir.

* Adalet Kart uygulaması ulaşım ve yemek yardımı için entegre edilmeli, ek hizmet binaları göz önüne alınarak ulaşım yardımları artırılmalıdır.
4. Yemekhane Koşulları

* Yemekhanede kapasite yetersizliği nedeniyle uzun kuyruklar oluşmakta, personel dinlenme sürelerini yemek sırasında harcamaktadır. Yemekhane fiziki koşulları genişletilmeli, hijyen ve havalandırma sorunları çözülmelidir.

* Yemek ücretleri yüksek olup, diğer kamu kurumları ile uyumlu hale getirilmelidir.

5. İş Yükü ve Personel Eksikliği

* Ağır iş yükü: Adliye çalışanlarının iş yükü giderek artmakta, ancak personel sayısı bu artışı karşılamaktan uzaktır. Yeni mahkemeler ve soruşturma bürolarının kurulmasıyla birlikte, mevcut personel üzerine düşen iş miktarı katlanmıştır.

* Eksik personel: Yetersiz personel nedeniyle zabıt katipleri, mübaşirler ve diğer çalışanlar, iş tanımlarının dışında kalan angarya işlere zorlanmaktadır.

* Öneri: Mevcut personele ek olarak en az %50 oranında kadro artırımı yapılmalı, iş yükü dengelenmelidir. Çalışanların iş verimliliği ve motivasyonunun korunması için düzenlemeler hayata geçirilmelidir.

6. Güvenlik Memurlarının Talepleri

* Güvenlik görevlilerinin kıyafetlerinde yer alan “özel” ibaresi kurumsal aidiyeti zedelemektedir ve kaldırılmalıdır.

* Güvenlik görevlilerine memurlar gibi görevde yükselme ve unvan değişikliği hakkı tanınmalıdır.

7. Nöbet Düzeni

* Nöbet ücretleri ödenmemekte ve nöbet sonrası izin düzenlemesi yapılmamaktadır. Nöbet ücreti ödenmeli ve geç saatlere kadar çalışan personel ertesi gün izinli sayılmalıdır.

8. Kadın ve Engelli Çalışanlar

* Engelli çalışanların binalara erişimini kolaylaştıracak rampalar, asansörler ve işaretlemeler yapılmalıdır.

* Kreş hizmetleri tekrar sağlanmalı, kadın çalışanların çocuk bakım yükü hafifletilmelidir.

9. Kurum Tabipliği

* Ankara Adliyesi gibi yüksek iş yoğunluğu ve nüfusa sahip bir kurumda tabipliğin kaldırılması, sağlık sorunları açısından ciddi bir eksiklik yaratmaktadır. Adliye personeli, sürekli stres altında çalışmakta ve uzun mesai saatleri nedeniyle sağlık problemleri yaşamaktadır. Kurum tabipliği tekrar faaliyete geçirilmeli ve kapsamlı sağlık hizmetleri sunulmalıdır.
10. Sosyal ve Psikolojik Destek

* Yoğun iş yükü ve mobbing nedeniyle personel psikolojik olarak zarar görmektedir. Ücretsiz psikolojik destek birimi kurulmalıdır.

11. Sendikal Haklar

* Sendikalara temsilcilik odası tahsis edilmeli ve konferans salonu ücretsiz olarak kullandırılmalıdır.

* Zabıt katipleri, mübaşirler ve diğer personelin ücret eşitsizlikleri giderilmelidir.

12. Yapısal Düzenlemeler

* Adliye binalarındaki baz istasyonları sağlık riski oluşturmakta, bu nedenle kaldırılmalıdır.

* Vatandaşların personeli gereksiz yere meşgul etmemesi için danışma masaları her katta kurulmalıdır.

Sonuç: Ağır iş yükü, personel eksikliği, ek hizmet binalarının yetersizliği ve altyapı sorunları, Ankara Adliyesi çalışanlarının motivasyonunu ve iş verimliliğini ciddi şekilde etkilemektedir. Taleplerimizin dikkate alınarak çözüme kavuşturulması, adalet hizmetlerinin etkinliğini artıracaktır. Taleplerimizin değerlendirilmesini arz ederiz.

Saygılarımızla,
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